



# КОММУНАР

16+ Газета Быковского муниципального района Основана 7 февраля 1935 года

Четверг, 4 августа 2016 года, № 61 (103856)

## ◆ ГЛАВНАЯ НОВОСТЬ

Подведены итоги наблюдений за радиационной обстановкой на территории Волгоградской области за июль 2016 года — состояние радиационной безопасности региона оценивается как удовлетворительное. По данным системы контроля Волго-АСКРО, средние параметры составили 0,08 – 0,15 мкЗв/ч: ниже, чем в июне.

## ДЛЯ ЗАВОЛЖЬЯ ВОДА — НА ВЕС ЗОЛОТА



Ольга ОСЬМАКОВА

**В текущем полугодии пять поселений района получают субвенции на водоснабжение. Это позволит им корректировать плату за воду для населения, а самим коммунальщикам работать по экономически обоснованным тарифам. В пятерку тех, кому придет помощь из областного бюджета, вошли коммунальные хозяйства Быково, Приморска, Зеленого, Кислово и Верхнего Балыкля. Наиболее успешно провели эту работу специалисты МУП КХ «Приморск» (руководитель Д.Е. Степанов) и «Зеленый», который возглавляет И.Д. Никитенкова.**

### РАБОТА В УБЫТОК ПРИВОДИТ К БАНКРОТСТВУ

Еще год назад в Приморске было проблем «выше крыши». Действующее ООО «Родник»

погрязло в долгах. Основной причиной было использование экономически необоснованного тарифа. Расходы местных коммунальщиков на подачу воды оказались гораздо выше установленной платы для населения. Повышать же бремя тарифов для потребителей не представлялось возможным. Сбор платежей упал бы в разы из-за невысоких доходов селян. С другой стороны, скопившиеся годами долги не позволяли проводить капремонт системы водоснабжения. В конце концов предприятие было не в состоянии оплатить расходы по электроэнергии. А с энергетиками шутки плохи. Скважина была обесточена, и прошлым летом село осталось практически без воды. Само ООО в итоге обанкротилось.

### ОПЫТ И МОЛОДОСТЬ

Выход нашли в организации нового предприятия - МУП КХ «Приморск» по водоснабжению. Коммунальное хозяйство начало свою деятельность в июне 2015 года.

На руководящую должность

подобрали молодого и предприимчивого земляка Дмитрия Евгеньевича Степанова. В его послужном списке был опыт работы в газете, электросвязи, трудился он и в лесничестве.

По водоснабжению, однако, не имел ни знаний, ни практики, - признается нынешний директор.

С изучения коммунального законодательства, консультаций с коллегами из Быково и п. Зеленый началась его новая трудовая стезя. Практические навыки отрабатывал на порывах 34-километровой трассы сельского водопровода с помощью старшего трактористки.

На помощь в экономических вопросах пришла Светлана Григорьевна Цой. Она приехала в Приморск из Казахстана. В соседней республике женщина работала в солидной финансовой организации. Невзирая на скромные масштабы сельского МУП, опытный финансист вместе с новоиспеченным директором взялись за дело.

Первые полгода ушли на расчеты тарифа, приведение в порядок документации.

- Мы зарабатывали не на

воде, - рассказывает С.Г. Цой.

Чтобы обеспечить самое необходимое - работу скважины - «муповцы» брались за ремонт дорог, благоустройство и прочие коммерческие заказы, узаконенные Уставом предприятия. Заказы поступали от администрации поселения - ведь глава в первую очередь отвечает за обеспечение населения водой. Грамотную и экономную финансовую политику повело и руководство созданного МУП.

Штатная численность нашего предприятия составляет 12 человек, но мы не пошли на такие расходы по зарплате. Первые полгода и до настоящего времени управляемся вчетвером, - рассказывает директор.

Кроме руководителя, в МУПе - бухгалтер, контролер и слесарь. Контролирующий сотрудник тоже мужчина.

Работа у нас - не офисная, - продолжает Дмитрий Евгеньевич. - В колодец надо спускаться, в приборах разбираться.

Директор, кстати, первым спешит на аварии.

Удивляемся, он еще молод, а так заботится о земляках, - добром отзываются приморчане о Дмитрие.

### С ПЕРВОЙ ПОПЫТКИ ПОЛУЧИЛИ СУБВЕНЦИИ

Вернемся к долгой работе по расчетам тарифа. К сожалению, от бывшего «Родника» не осталось никаких документов, в том числе и расчетов по тарифу. Руководству МУП пришлось заново отслеживать ситуацию по расходам с учетом действующей платы, она составляла 26,5 рублей за куб воды. Затраты же на подачу оказались почти в два раза выше - 42,5 рублей.

Руководство вновь созданного МУП попыталось воспользоваться помощью государства. Директор вместе с бухгалтером провели расчеты по затратам согласно нормативам, разработанным областным комитетом по тарифному урегулированию.

Не раз консультировались со специалистами этой структуры. Собрав необходимый пакет документов, обратились за господдержкой. Приморчане с первой попытки выдержали экзамен перед областной экс-

пертной комиссией. В итоге с 1 января текущего года им утвердили тариф 42,5 рублей за подачу 1 куб. м, плату для населения оставили практически без изменения - 26,5 рублей. Разницу в 16 рублей им возмещают из областного бюджета в виде субвенций.

С начала этого года коммунальное хозяйство Приморска работает стабильно. Сборы с населения и помощь из областного бюджета (правда, с задержками из-за сложной финансовой ситуации) позволяют не накапливать долги, вовремя платить налоги, без задержек выдавать зарплату рабочей группе (руководству иногда с задержками). И главное, вновь созданное МУП обеспечивает бесперебойную подачу воды. Аварии, кои все же случаются из-за ветхого водопровода, устраняются в нормативные сроки, в сложных случаях ремонт занимает день-другой. За такой стабильностью по обеспечению населения водой стоит работа небольшого, но очень заинтересованного коллектива МУП КХ «Приморск».

Пришлось менять отношение населения к плате за услугу. Контролер Виталий Семенович Ичитовкин работает с потребителями не заочно, как практиковалось еще год назад. Специалисты «Родника» записывали со слов число проживающих людей, наличие домашней скотины, количество поливной площади. При подворных обходах, которые практикуются в настоящее время, не раз были выявлены случаи несоответствия платы числу проживающих в домовладении людей, наличию домашнего скота и количеству огородных и садовых соток. Почти 80 процентов нарушителей после претензий контролера вносили недостающую плату за воду.

В итоге коммунальщики смогли, наконец-то, отремонтировать свою технику, поменять небольшие - по 20-30 м - участки водопровода.

Надеются, что реальные сборы и поступающие субвенции в дальнейшем помогут сконцентрировать средства для более масштабной реконструкции водоснабжения поселка.

**(Продолжение на 2-й стр.)**

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

04.08.16 - 10.08.16

Дата	Температура	Атмосфера	Ветер (м/с)
04.08	+33... +35	дождь	5,6
05.08	+31... +33	облачно	3,0
06.08	+32... +34	ясно	5,8
07.08	+34... +36	ясно	2,8
08.08	+31... +33	ясно	3,2
09.08	+30... +32	ясно	4,3
10.08	+29... +31	ясно	5,8

## ДЕРЕВО ДОБРА

УФПС Волгоградской области — филиал ФГУП «Почта России» проводит Всероссийскую благотворительную акцию «Дерево добра».

Благотворительная акция дает возможность каждому сделать доброе дело и подарить подписку на любимые газеты и журналы воспитанникам детских социальных учреждений, ветеранам и престарелым.

Акция проводится в период всей подписной кампании на первое полугодие 2017 года - с 1 июля по 20 декабря 2016 года. Принять участие в акции просто: оформить подписку в адрес тех, кто нуждается в участии. Вы можете выбрать одно или несколько социальных учреждений и оформить подписку в ближайшем отделении почтовой связи.

**Спешите делать ДОБРО!**

## ПРИГЛАШАЕМ БЫКОВЧАН!

12 августа в 8:00 на центральном стадионе будет проведена утренняя зарядка в честь празднования Всероссийского дня физкультурника. Приглашаем всех жителей, организации и учреждения р.п. Быково принять участие в этом мероприятии.

13 августа в 9:30 на центральном стадионе в День физкультурника будут проведены турниры по мини-футболу и пляжному волейболу среди жителей р.п. Быково и поселений.

## Для Заволжья вода - на вес золота

(Продолжение.)

Начало на 1-й стр.)

Далеко не во всех поселениях района идут по такому пути. В итоге они не получают субвенций, и плата за воду для населения здесь достаточно высокая. Более того, они подают воду по одному тарифу как для населения, так и для предприятий. В итоге имеют низкий сбор, большие долги по оплате воды от населения и не имеют возможности для выполнения капитального ремонта сетей, приобретения новой техники и оборудования.

Глава администрации Приморского сельского поселения И.И. Чижов, прежде всего, помогает в становлении МУП по водоснабжению и возлагает надежды на его дальнейшее развитие.

### ОПОРА - В ГОСПОДДЕРЖКЕ

Сельское водоснабжение — это большая проблема, потому что коммуникации находятся в разбитом состоянии или вообще отсутствуют. Вода в селе необходима не только для комфортного проживания, а также для хозяйственной деятельности — содержания домашнего скота, полива садов и огородов. Без такого природного ресурса, как вода, просто не обойтись.

Первый заместитель главы администрации района В.В. Бондаренко занимается проблемой водоснабжения в масштабах всех тринадцати поселений. С начала года были проведены выезды в каждое поселение. При встречах с местными коммунальщиками выясняли все вопросы по водоснабжению. Обобщенная информация послужит основой для создания районного МУП КХ. Концентрируя силы и средства, обобщая опыт, можно достигнуть первоочередной цели. Она заключается в том, чтобы по всем поселениям утвердить экономически обоснованные тарифы для деятельности поселенческих коммунальных хозяйств и опираться на господдержку.

В масштабах районного МУП можно будет закупать необходимые материалы по оптовым ценам, развивать внутрихозяйственные связи. Набранные обороты и концентрируя средства, можно подать заявку на участие в госпрограмме по водоснабжению населенных пунктов в сельской местности. Она предусматривает строительство и реконструкцию систем водоснабжения и водоотведения, монтаж и введение в эксплуатацию установок по очистке воды. У отдельно взятого поселения порой недостаточно сил и средств на проектную деятельность, последующую защиту и дальнейшую реализацию проектов. За каждый бюджетный рубль надо еще и отчитаться, иначе инвестированные средства придется возмещать.

Вот такие задачи ставятся в администрации района. Есть определенные проблемы на пути их решения, в том числе и кадровая. Не первый соискатель на должность директора МУП по коммунальному хозяйству не приступает к исполнению обязанностей после стажировки. Работа хлопотная, требующая знаний сразу в нескольких сферах. Будем надеяться, что и в районе найдется человек, который, как и молодой Дмитрий Степанов из Приморска, возьмется за водяной гуж и найдет в этой работе нравственный смысл — работать на благо земляков.

(Материал подготовлен в рамках проекта «Сила в правде»).

## Верхний Балыклей: будни и праздники

# НИКОГДА НЕ УНЫВАТЬ

Анна ЛИ

**Невероятно активные пенсионеры проживают в селе Верхний Балыклей. Общественная организация - Совет ветеранов существует в этом поселении уже более 15 лет. За годы существования менялись председатели и состав, Совет активно решал вопросы пенсионеров, связанные с различного рода социальными проблемами.**



В.И. Костромин, председатель совета ветеранов.



Теперь у ветеранов есть собственное помещение.

В феврале текущего года В.И. Костромин был избран председателем Совета ветеранов. Задолго до этого односельчане не раз обращались к Василию Ивановичу, который в силу своей отзывчивости всегда приходил на помощь или давал дельный совет. Когда он занял ответственный пост, в первую очередь привлек для помощи и участия в работе ветеранской организации ансамбль казачьей песни «Родник».

Разработав положение, которое утверждено главой, Совет начал проводить бытовые, культурно-массовые и оздоровительные мероприятия.

Большой, дружный ветеранский состав поселения решил, что непременно будет собираться и отмечать важные

праздники, участвовать в различных мероприятиях по мере сил. Для репетиций своих номеров, чаепитий и, конечно, для встречи с ветеранами потребовалось помещение. Совет обратился с ходатайством к главе администрации Верхнебалыклейского сельского поселения Л.А. Колебошиной, которая нашла для ветеранов помещение.

В небольшом домике, который несколько лет пустовал, враз стало по-домашнему уютно. Теперь в центральной комнате-зале имеется стенд «Совет ветеранов», где можно прочесть полезную информацию, рассмотреть рисунки, подготовленные к праздникам, а также ознакомиться с содержанием собственной еженедельной газеты «Родник». На столике у окна всегда в наличии специализированные журналы и газеты, которые интересуют людей преклонного возраста. На стенде «Наши земляки», специально под-

готовленном к 9 мая, каждый может узнать известных односельчан, которыми так гордится село. А этажерка в углу комнаты потихоньку заполняется сувенирами от церкви, главы администрации района Н.К. Поволокиной и областного Совета ветеранов.

Визитной карточкой ветеранской организации стал известный в районе ансамбль казачьей песни «Родник», который уже побывал в пяти районах области и дал 73 концерта. Ансамбль является частым участником мероприятий районного и областного уровней, имеет множество наград и благодарностей. А в прошлом году пожилые увлеченные люди стали участниками Всероссийского фестиваля «Золотой щит — казачий Спас» в Кумылженском районе, где были награждены кубком и дипломом. Легкие на подъем, они активно участвуют во всех мероприятиях села

культурно-массовые мероприятия.

К председателю же обращаются в основном по житейским вопросам: это касается подготовки к отопительному сезону, (ведь часть домов пожилых людей еще не газифицирована), или заготовок овощей на зиму.

Специалист по работе с пенсионерами «Быковского комплексного центра социального обслуживания населения» Е.Н. Кожевникова может проконсультировать своих подопечных по множеству интересующих вопросов.

Впереди у Совета несколько мероприятий, идет дружная подготовка: 23 августа они будут участвовать в автопробеге, который проводит районный Совет ветеранов, а 1 октября, в День пожилых людей, Международный день музыки и 60-летие со дня переселения Верхнего Балыкля, готовится торжественное мероприятие, в котором они примут активное участие.

**ТОС «СЕВЕРНЫЙ» И ТОС «ЮЖНЫЙ» В ОЧЕРЕДНОЙ РАЗ ПРИМЕТ УЧАСТИЕ В ОБЛАСТНОМ КОНКУРСЕ «НА ЛУЧШЕЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ»**

## ВСЕ НАЧИНАЛОСЬ С МАЛОГО

Анастасия  
ГЛАДКОВА

**Наш пункт назначения - Верхнебалыклейское сельское поселение.**

**Побывать здесь и не познакомиться с председателями местных ТОСов Натальей Николаевной Литовой и Яной Аджимусаевной Мусакаевой - сегодня практически невозможно.**

Во многом благодаря их неравнодушному отношению к своему селу, к своей малой родине началось благоустройство поселка и появились детские площадки. Конечно, одним тосовцам все потянуть не под силу, но всегда вовремя на помощь приходит глава поселения Людмила Александровна Колебошина, так сказать, идейный организатор и вдохновитель. Развитие тосовского движения способствует на селе проведению всевозможных акций по благоустройству. На средства, полученные за участие в конкурсе, ТОС «Северный» и ТОС «Южный»



Я.А. Мусакаева, председатель ТОСа «Южный».



ТОС «Северный» оборудовал детскую площадку для селян.

реально меняют облик села, которое хорошеет день от дня. А поскольку он становится местом, комфортным для проживания, здесь задерживается молодежь, создаются и крепнут новые семьи...

Первое время, как и все, начинали с малого и малым количеством. В основном активисты ТОСов занимались благоустройством села, озеленением, наведением порядка на улицах. Принимали участие в областных конкурсах, пытались занимать призовые места и зарабатывать таким образом финансы для дальнейшего развития тосовского движения. Понемногу получалось, их замечали, отмечали, награждали. А они в свою очередь на эти деньги разво-

рачивали фронт работы в поселке, теперь занимаясь уже не только благоустройством, но и стараясь уделить внимание объектам соцкультбыта, местам для развлечения ребят и молодежи. Дела ТОСов принимали конкретные очертания в виде детских площадок, установленных лавочек и даже урн для мусора. Сегодня у ТОСа «Южный» и ТОСа «Северный» много активистов и помощников.

Общественная работа очень непростая. И чтобы люди тебе поверили, пошли за тобой, например, на тот же субботник, самому нужно быть неравнодушным человеком, показывать другим пример, как это делают председатели двух ТОСов Я.А. Мусакаева и Н.Н. Литова. Ино-

гда наваливается столько вопросов, что не знаешь, какой первый надо решать, с чего начинать. Тут на помощь приходит администрация сельского поселения, которая играет важную роль органов ТОС, старается всегда оказать всяческую поддержку. А еще в этом деле нельзя обойтись без энтузиазма, творческой смекалки и неравнодушного отношения к делу.

ТОС «Северный» и ТОС «Южный» в очередной раз примет участие в областном конкурсе «На лучшее территориальное общественное самоуправление», а пойдут заработанные деньги на совместную работу по благоустройству площади и памятника односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, который будет воздвигнут не на один десяток лет и не одному поколению верхнебалыклейцев будет напоминать о нашей победе.

## НОВОЙ ПОЖАРНОЙ ЧАСТИ - БЫТЬ

**В Верхнебалыклейском сельском поселении продолжается строительство пожарной части: к зданию, где будут располагаться пожарная техника, помещения для**

**персонала, уже подведены водопровод и канализация.**

Как сообщила глава Верхнебалыклейского сельского поселения Людмила Александровна Колебошина, строительство столь важного для села и его соседей объекта ведется на средства местного бюджета. Кроме того, 50 тысяч рублей выделено из районного бюджета. Кстати, для строительства годятся и стройматериалы, оставшиеся

от домов, подлежащих сносу в связи с переселением из ветхого жилья. Сейчас готовится пакет документов на подведение к зданию «пожарки» электроэнергии. Подготовку к сдаче в эксплуатацию новой пожарной части контролируют вышестоящие органы МЧС. Недавно из Ростова приезжали специалисты и одобрили ход работ и качество строительства.

В штате пожарной части пока лишь два человека и имеется одна пожарная ма-

шина. Но на следующий год планируется расширение штата пожарных и приобретение еще одной новой современной пожарной машины.

Параллельно сооружается подъездная щебеночная дорога.

Планируется, что пожарная часть будет обслуживать в случае возникшей опасности Луговую Пролейку, Верхний и Нижний Балыклей, Солдатско-Степное и другие близлежащие территории.

## ОСЕНЬЮ ЭТОГО ГОДА ДЕТСКИЙ САД «ТОПОЛЕК» БУДЕТ ОТМЕЧАТЬ СВОЕ ВОСЬМИДЕСЯТИЛЕТИЕ

Ольга  
ОСЬМАКОВА

**В краткой исторической справке указано, что первый детский сад в районе был основан в 1936 году в старом Быково. Строил его Александр Решетняк - отец Нины Александровны Дремлюга и Надежды Александровны Ковалевой, которые значатся первыми квалифицированными воспитателями района.**

### ОН СТРОИЛ В БЫКОВО И ЗАПОЛЯРЬЕ

Своими воспоминаниями о становлении первого дошкольного учреждения района делится Н.А. Ковалева. Она временно живет в старом домишке по улице Быковской. На крыльце под сенью старой яблони ведем разговор, рассматриваем черно-белые фотографии.

Снимков восьмидесятилетней давности в личном архиве воспитателя нет. О том, что первый детский сад строил ее отец, она узнала от соседей.

Александр Григорьевич Решетняк приехал в Быково из Волгограда. Был он хорошим строителем. Скорее всего, имел даже профессиональное образование. В 1939 году его направили в Заполярье. Думается, не случайно. Кольский полуостров занимал значительное место в агрессивных планах гитлеровского командования. Нацистов привлекали незамерзающий Мурманский порт, природные богатства Кольской земли, особенно месторождения никеля - металла, крайне необходимого для военной промышленности Германии и ее союзников. Наши «пошли» на укрепление Северного флота. Волжанин, как и другие посланцы со всех концов бывшего СССР, трудился на возведении судоверфи в Архангельской области.

Вернуться на Волгу, где осталась жена с тремя детьми, Александру Решетняку было не суждено. Перед началом войны его призвали в армию, затем на фронт. Воевал он лейтенантом - посему осмелюсь предположить, что у него было даже высшее образование. В письмах с фронта он жалел не обученных военному делу крестьянских ребят, которые прикрывали корабли Северного флота. Немцы «косили» их - немало безусых солдат полегло прямо на железных ограждениях. Без вести пропал в боях на Кольском полуострове и Александр Решетняк. В память о нем в старом Быково остался детский сад. Его он успел построить до отъезда на север. Бревна, помеченные его рукой, теперь спрятаны под кирпичную облицовку одного из зданий нынешнего «Тополька».

### ТОПОЛЬКИ ПОДРАСТАЛИ ВМЕСТЕ С ДЕТЬМИ

В детском саду старого Быково было две группы. В каждой - по

# РОДОМ ИЗ ДЕТСТВА



Надежда Ивановна Ковалева.

30 человек. И все они ютились на небольшом пятачке, поскольку большую часть помещения занимали железные кровати. И все равно спальные места были прилеплены друг к другу. Один уголок комнаты был отделен под столики, за которыми ребята кушали, потом занимались.

- Очень тесно было, - вспоминает собеседница. И знала она об этом не понаслышке. В послевоенное время в детском саду работала ее сестра Нина (в замужестве Дремлюга). Младшая Надя, понятное дело, бегала туда, играла с ребятами. Вторым воспитателем была Нина Ивановна Осадчая (в девичестве Голованова). Она трудилась в первом детсаду с 1949 по 1972 год, затем двенадцать лет заведовала д/с «Солнышко».

Третью строчку в списке квалифицированных воспитателей занимала Надежда Ивановна Ковалева (в девичестве Решетняк). Она, как и ее старшая сестра, окончила Камышинское дошкольное педагогическое училище. И летом 1956 года поступила работать воспитателем Быковского детского сада №1. Для села и детского сада в том числе наступило сложное и тревожное время переселения на новое место. Молодого специалиста, понятное дело, «кинули» на передовую. Ей поручили одиннадцать детей из семей, которые уже переехали на новое место. Некоторых моя собеседница помнит по сей день. Как прежде ласково называет их:

### БЛИЗНЕЦЫ ГАЛОЧКА И СЕРЕЖЕНЬКА ЗАХАРОВЫ, ГАЛЯ ЛЮБИМЕНКО...

- Нам отвели небольшой деревянный домик в центре - сейчас там размещается Дом детского творчества, - узнаем мы от Надежды Александровны. - Каждое утро я ездила за продуктами в старое Быково, а нянечка Мария



В верхнем ряду (слева направо): А.В. Бондаренко, А.А. Сорокина, Майя и Н. Решетняк.



Больше всего запомнились танцевальные занятия с коллегами.

Григорьевна Моисеенко оставалась с ребятами.

После рабочего дня воспитатели трудились на стройке - помогали очищать кирпичи, которыми впоследствии обкладывали фундамент веранд, убирали мусор и, конечно же, высаживали деревца. Первые два тополька посадили прямо у входа воспитатели Надежда Александровна Ковалева и Нина Ивановна Осадчая. Позже все здание окружили живучими саженьцами. Имя садику пришлось само собой - «Топольк».

Руководила детским учреждением в эти и последующие годы (1949-1970 г.г.) Александра Андреевна Сорокина.

Что касаемо нашей героини, то она также стремилась к профессиональному росту. В 1963 году она успешно закончила Ростовский-на Дону государственный педагогический институт.

И у выпускницы вуза появилась возможность работать методистом по дошкольному воспитанию. Вскоре Н.А. Ковалева возглавила районное методическое объединение работников дошкольного воспитания.

- Планов было громадье. На

работу я бежала со всех ног, вечером долго не уходила. Все для меня было увлекательно и интересно, - рассказывает о своей работе собеседница.

Конкретно вспоминает, как она организовала новогодний утренник для ребят своей группы. Дед Мороз приехал к ребятам на настоящих санях. Он криком подгонял запряженных лошадей. Услышав Деда Мороза, детки и даже родители облепили окна - никто не ожидал такой сенсации!

На главную роль воспитательнице «сосватала» своего племянника, который умел управлять лошадьми.

Сколько показательных и открытых занятий провела Надежда Александровна? Не счесть за сорок лет работы с детьми и воспитателями. Больше всего запомнились танцевальные практики. Руководитель методического объединения с удовольствием учила своих коллег танцевать - до сих пор сохранила в своем альбоме фотографию такого занятия. В памяти и экскурсии на молочно-товарную ферму в село Солдатско-Степное. Вместе с коллегами обсуждали, как малолеткам прививать любовь к труду, знания о профессии своих

родителей.

От младшей группы до подготовки - вся жизнь Н.А. Ковалевой делится на эти четырехлетки. И каждый выпуск ей по своему дорог. Помнит, как на выпускном ей подарили чеканку. На пластине было выбито гнездо с птенцами и их мама, которая принесла им еду в клювике. Вот так воспринимали дети свою воспитательницу - заботливой мамой. И по сей день многие из них при встрече обнимают Надежду Ивановну, другие передают приветы из далеких городов. Она же может говорить о них бесконечно.

- Вот Наташенька Пивненко, которая прославилась на всю страну участием в «Битве хоров», была моей воспитанницей. Она очень хорошо пела и замечательно исполнила свою первую роль лисички. Володенька Красильников первым в группе был, и Леночка - его сестренка - тоже ко мне в группу ходила.

Леша Головачев, Наташа Деметьева, Маша Добронравова - многих помнит Надежда Ивановна. И не только помнит. Она благодарна детям, ради которых она осталась жить...

### Я ИМ НУЖНА

В судьбе моей героини был случай, который она и до сих пор не может вычеркнуть из памяти. В двадцать шесть лет погиб ее единственный сын Володя. Он подавал большие надежды. Был организатором и гитаристом вокально-инструментального ансамбля. Поэтому армейскую службу проходил в ансамбле песни и пляски одной из военных частей Астрахани. Командиры рекомендовали талантливого армейца к поступлению в Московскую консерваторию. В столице и произошел трагический случай...

- Мне не хотелось жить, - признается собеседница.

Чуть живой она пришла на работу после похорон сыночка.

- А Ванечка Юдин взял меня за ручку и подвел к лавочке. Сели мы с ним, а он прижался ко мне... Меня как холодной водой окатило - я им нужна!..

С бедой помогли справиться и коллеги.

С благодарностью говорит она о заведующей Татьяне Павловне Лукониной. Молодой и энергичной она пришла в коллектив в ноябре 1984 года.

- И все завертелось вокруг нее - и работа с детьми вышла на другой уровень, и педагогический коллектив сплотился, стал дружнее.

(Следующая публикация по случаю 80-летия детского сада «Топольк» будет о ней - Т.П. Лукониной).

О Надежде Александровне Ковалевой надо добавить то, что за творческий подход к работе и безмерную любовь к детям она была награждена министерской Почетной грамотой и медалью «Ветеран труда».

Живет ветерану сложно. В одну из бурь упавшее дерево повредило ее квартиру в двухэтажке. С ремонтом ей помогают справиться бывшие выпускники. Более всех принимают участие в этом Владимир и Елена Красильниковы. Воспитательница очень благодарна им за это.

# БАБУШКА НАДЯ

Анастасия ГЛАДКОВА

**Радует, когда люди преклонного возраста - в 90-95 лет - выглядят на десятилетия моложе, счастливо и не жалуются на жизнь, а обо всех проблемах и трудностях, через которые им пришлось пройти, вспоминают с улыбкой, хотя порой и грустной.**

Бабушку Надю в поселке Зеленом знают все, она своего рода «визитная карточка» села. Когда с ней общаешься, то сразу чувствуешь, что эта маленькая, хрупкая женщина, несмотря на свои девяносто лет, обладает большой жизненной энергией и оптимизмом. А ведь на ее долю выпало немало испытаний, связанных с войной, в которой она потеряла близких людей. Надежду Андреевну Филиппову уважают не только за почтенный возраст, но и за жизненный подвиг, житейскую мудрость и материнскую доброту.

Коренная жительница Быковых хуторов со своим мужем Михаилом Давыдовичем, ко-



торый прошёл Великую Отечественную войну, вырастила и воспитала двух дочерей - Людмилу и Галину, родители помогли им получить образование, проторить благополучную дорогу в жизнь. 54 года супруги прожили в любви и радости, построили добротный семейный очаг. Но, к сожалению, второй половинки - мужа Надежды Андреевны - нет уже четырнадцать лет.

Двадцать пять лет Надежда Андреевна проработала

на Быковской опытной станции техником-лаборантом, она считает, что ей посчастливилось: рядом работал ученый-селекционер Д.Г. Холодов. Она и сейчас рвется к работе, в огороде бабушки пышно вьются арбузные плети, дыни которые она сама посадила и вырастила, уже скоро зажелтеют круглыми боками.

А уж угощать ей есть кого: детей, внуков, правнуков.

Ветеран войны и труда окружена любовью и заботой детей и внуков, которые почитают и уважают за сердечную доброту, за теплые и ласковые руки, за то что она у них есть такая одна - мама и бабушка.

## РОКОВАЯ БЕСПЕЧНОСТЬ

**В Быковском районе угнали тягач «Volvo» с 26 тоннами арбузов.**

Как сообщили ИА «Высота 102» в ГУ МВД России по Волгоградской области, большегруз был обнаружен в результате введенного плана «Перехват» всего в нескольких километрах от стоянки. К этому времени злоумышленники успели разгрузить фуру и скрыться. Известно, что водитель тягача оставил его без присмотра с ключами зажигания в замке. Идет розыск преступников. Примерная стоимость украденного груза - около 200000 тысяч рублей.

## ХОТЕЛ НАЖИТЬСЯ НА МИГРАНТАХ

**Житель Быково незаконно обеспечил жильем 30 узбеков.**



Правоохранительные органы рабочего поселка Быково Волгоградской области установили факт ложной регистрации 30 граждан Узбекистана в доме 44-летнего местного жителя. Предпринимчивый селянин взимал по 500 российских рублей за каждого трудового мигранта. Он обеспечил столь необходимое им соблюдение миграционного учета за весьма скромную сумму.

Конечно же, фактическое место проживания узбеков находилось в совершенно ином месте. Об этом сообщили представители Главного управления МВД РФ по региону. В ближайшие дни должно быть открыто уголовное производство. Мужчине может «светить» до 3 лет тюрьмы.

## ЧЕМПИОН ПО ШТРАФАМ

**Житель Быковского района**

**на Волгоградской области стал «чемпионом» по одномоментной уплате штрафов за нарушение ПДД.**

На официальном сайте Управления Федеральной службы судебных приставов по Волгоградской области появилось любопытное сообщение. Владелец автомобиля из Быковского района за один раз заплатил 58 штрафов за нарушение правил дорожного движения!

Такую «коллекцию» он накопил в течение примерно двух лет и «удачно» уходил от «кары» судебных приставов, поскольку не имел постоянного места работы и жительства. В результате добился того, что УФССП наложила запрет на регистрационные действия с автомобилем нарушителя.

А нарушитель как раз собрался продать машину. Пришлось ему раскошелиться одномоментно на 72 тысячи рублей.

● КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

● КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

## О приостановлении поставок газа абонентам Быковского района

ООО «Газпром межрегионгаз Волгоград» информирует, что в связи с выполнением газораспределительными организациями плановых ремонтных работ на объектах систем газоснабжения и газораспределения будет приостановлена поставка

газа потребителям Быковского района, проживающим в следующих населенных пунктах:

- с. Новоникольское - 10.08.2016 г. с 09.00 до 13.00;
- п. Приморск - 11.08.2016 г. с 09.00 до 13.00;
- п. Луговая Пролейка - 12.08.2016 г. с 09.00 до 13.00;
- р.п. Быково, х. Солянка, п. Красные Зори, с. Александровка, п. Раздолье, п. Зеленый, п. Молодежный, п. Победа, п. Федоровка, п. Ленинский, с.

Солдатско-Степное, с. Красноселец, с. Садовое - с 08.00 16 августа 2016 г. до 08.00 18 августа 2016 г.

Во избежание несчастных случаев в указанные часы просьба не оставлять включенным газоиспользующее оборудование.

**Телефоны для справок:** (84495) 3-28-82, 3-22-22 (абонентский отдел Быковского района).

**ВНИМАНИЕ!**

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

**о прохождении газопроводов в границах ответственности ЛПУМГ и необходимости соблюдения мер безопасности**

Магистральные газопроводы и газопроводы-отводы, эксплуатируемые Городищенским ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Волгоград», относятся к категории опасных производственных объектов, требующих соблюдения необходимых мер безопасности. Городищенское ЛПУМГ эксплуатирует объекты Единой системы газоснабжения (ЕСГ) в Быковском районе Волгоградской области.

**По территории Волгоградской области в зоне ответственности Городищенского ЛПУМГ проходят следующие газопроводы:**

1. Газопровод - отвод к п. Приморск;
2. Газопровод высокого давления Быково - Волжский;
3. Газопровод - отвод к п. Зелёный;
4. Газопровод - отвод к с. Верхний Балыклей;
5. Газопровод - отвод к р.п. Быково;
6. Газопровод - отвод к х. Столярюв.

Трассы прохождения газопроводов обозначены соответствующими предупреждающими знаками.

В соответствии со ст.90 Земельного кодекса РФ у собственников земельных участков возникают ограничения прав в связи с установлением охранных зон объектов трубопроводного транспорта. На указанных земельных участках при их хозяйственном использовании не допускается строительство каких бы то ни было зданий, строений, сооружений в пределах установленных минимальных расстояний до объектов системы газоснабжения (от 100м до 350м в зависимости от диа-

метра газопровода).

Кроме того, согласно Правилам охраны магистральных трубопроводов, любые работы и действия, производимые в охранных зонах трубопроводов (50м), кроме ремонтно-восстановительных и сельскохозяйственных, могут выполняться только по получении «Разрешения на производство работ в охранной зоне магистрального трубопровода» от предприятия трубопроводного транспорта. Сельхозработы производятся с предварительным уведомлением предприятия трубопроводного транспорта об их начале.

Статьей 32 Федерального закона «О газоснабжении в Российской Федерации» №69-ФЗ предусматривается ответственность лиц, виновных в нарушении правил охраны магистральных трубопроводов и других объектов систем газоснабжения, строительстве зданий, строений и сооружений без соблюдения безопасных расстояний до объектов систем газоснабжения и иных незаконных действиях, нарушающих бесперебойную и безопасную работу объектов систем газоснабжения.

ООО «Газпром трансгаз Волгоград» напоминает о необходимости строго соблюдать требования законодательства Российской Федерации по обеспечению установленных мер безопасности при нахождении в непосредственной близости к газопроводам, а также соблюдении охранных зон и зон минимально допустимых расстояний до объектов Единой системы газоснабжения.

Кадастровый инженер, **Шашков Андрей Анатольевич** (квалификационный аттестат 34-11-283), **почтовый адрес:** 404062 Волгоградская область, Быковский район, р.п. Быково, ул. Куйбышева 18а, **контактный телефон** 8(937)7272343, [rantifik@mail.ru](mailto:rantifik@mail.ru) извещает о необходимости согласования проекта межевания земельного участка, образуемого в счет выдела земельной доли в праве общей долевой собственности на земельный участок, находящийся по адресу: Волгоградская область, Быковский район, территория Солдатско-степновского с/п, бывший АО «Степное» кадастровым номером 34:02:000000:58.

Земельный участок площадью 27 га в км 11,6 юго-восточнее с. Солдатско-Степное, граничит с земельным участком с кадастровым номером: 34:02:000000:58.

**Заказчик работ:** Збукарева Элеонора Александровна. **Адрес:** Волгоградская область, р.п. Быково, ул. Южная 3. С проектом межевания можно ознакомиться и подать обоснованные возражения относительно размеров и местоположения границ выделяемого земельного участка по адресу: 404062, Волгоградская область, Быковский район, р.п. Быково, ул. Куйбышева, 18 «А», понедельник - пятница с 8.00 до 17.00 в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

Собрание заинтересованных лиц по вопросу утверждения проекта межевания вышеуказанного земельного участка состоится 05.09.2016 г. в 11 часов в Доме культуры по адресу: с. Солдатско-Степное, Быковского района Волгоградской области.

**11 августа 2016 года в 10.00 в ЦКД по адресу: р.п. Быково, ул. Волжская, 37 СОСТОЯТСЯ ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ**

по проекту решения «О внесении изменений и дополнений в Устав Быковского городского поселения Быковского муниципального района Волгоградской области». С проектом решения можно ознакомиться в администрации Быковского городского поселения.

## УСЛУГИ

Выполним любые виды строительных работ.  
**Тел.: 8 9272518416.**

## Женщина с ребенком СНИМЕТ

1- или 2-комнатную квартиру со всеми удобствами на длительный срок.  
**Тел.: 8 9064021224.**

Общественно-политическая газета «Коммунар» Быковского муниципального района. Адрес редакции: 404062, Волгоградская обл., р.п. Быково, ул. Советская, 65  
Выходит по четвергам и субботам  
**Главный редактор О.В. ЗУБАРЕВ**

**УЧРЕДИТЕЛИ:** Комитет информационной политики Волгоградской области, администрация Быковского муниципального района, МБУ «Быково-медиа».  
**ИЗДАТЕЛЬ:** Комитет информационной политики Волгоградской области (400001, г. Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

**E-mail:** [kommunar02@mail.ru](mailto:kommunar02@mail.ru)  
**Сайт:** [kommunar02.ru](http://kommunar02.ru)  
**ТЕЛЕФОНЫ:**  
приемная - 3-15-85;  
корр. - 3-25-58;  
бухгалтерия - 3-13-56;  
факс - 3-15-85.  
Индекс 51035  
Цена свободная

Газета набрана и сверстана в МБУ «Быково-медиа». Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации. Время подписания номера в печать: 03.08.2016 г. по графику - 11.00, факт. - 11.00.

Свидетельство: СМН ПИ № ТУ34-00688 от 23.09.2015 г., выданное Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия.  
Газета отпечатана в ООО «Николаевская межрайонная типография» (404033, Волгоградская обл., г. Николаевск, ул. Октябрьская, 4)  
Заказ 1331 Тираж 2443